

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CIX, nr. 818 Miercuri, 17 februarie 1993 4 pagini, 25 lei

Substratul colonizărilor austriece și ungare în Transilvania (sec. XVIII - începutul sec. XX)

Il. Împărțirea administrativă a Transilvaniei a suferit transformări chiar în epoca iosefină. Bunoară, prin decretul din 18 martie 1785 principatul a fost împărțit în trei districte, fiecare fiind formată din mai multe comitate; comitatele, la rândul lor, erau împărțite în unități mai mici, numite circulus (cercuri). Spre exemplu, comitatul Turda avea, după **Conscriptia Iosefină** din 1785, trei unități: Dăbica, Cojocna și Bistrița. Despre situația populației acestui comitat, Ștefan Meteș a publicat, după documente aflate în Arhivele Statului din Cluj, următoarea statistică; întrucât cele două documente conțin și rubrica religiei populației din fiecare sat în parte în cele 330 de localități ale comitatului, se poate stabili ușor naționalitatea populației, știindu-se că maghiarii sînt reformați sau catolici, iar românii ortodocși sau uniți. Din totalul de 330 localități ale comitatului Turda, 180 erau curat românești, 119 erau mixte (români, maghiari și sași), erau 4 sate pur maghiare și 25 pur săsești. Din totalul populației, românii erau 61,5%, maghiarii 23,1%, sașii 15,4%. Acest comitat ocupa o

bună parte din Cîmpia Transilvaniei. Realitatea confirmă deci că băștinașii erau românii, iar maghiarii imigranți, unguri veniți din regatul ungar. Aceeași situație era și în comitatul Cluj, chiar un secol mai târziu, în 1880, cînd recensămîntul oficial ungar arată că populația în acest comitat se ridica la un număr de 196.307 locuitori, dintre care: 112.627 români, 63.005 maghiari, 7667 sași și alții 8008.

Cea mai concludentă situație, care confirmă cu prisosință faptul că în Transilvania s-au făcut colonizări și s-au produs imigrări peste românii autohtoni, este dovedită de același recensămînt ungar din 1880, primul întocmit în Ungaria dualistă. El arată clar că în Transilvania, pe lângă sașii și secuii colonizați de regii unguri încă din sec.XII-XIII, au fost colonizați în secolele următoare și unguri. La acea dată (1880), recensămîntul ungar ne dă pentru cele 15 județe ale Transilvaniei istorice numărul de 1.146.611 români, 353.027 secui, 205.713 sași

(continuare în pag. a 2-a)

Mihai RACOVITAN

Pîinea românului - în pericol!

Vorbind de starea la zi a agriculturii românești - dezastruoasă și alarmantă - nu putem escamota obiectivul care, în viziunea multora, constituie "cheia" redresării: privatizarea.

Întrebarea care se pune este în ce măsură s-a privatizat, în mod real, agricultura noastră de la promulgarea Legii pămîntului de la care se vor împlini curînd 2 ani? Lucrurile stau la fel de prost pe hîrtie ca și în realitate. Din cele peste 9 milioane de hectare ce constituie proprietatea privată a celor peste 5 milioane de proprietari, mai bine de un milion de hectare nici nu au fost identificate și măsurate pentru a fi în posesia celor 1,2 milioane de proprietari care nu și-au reglementat încă situația funciară. Vreme de doi ani abia au fost eliberate 116.000 titluri

de proprietate, la care se adaugă încă vreo 220.000 titluri în curs de completare.

Nu discutăm aici, cauzele profunde și deliberat încălțate ale acestei întîzieri inadmisibile care încalcă și legea, și bunul simț, și dreptul nostru la o speranță. Nu ne întrebăm nici ce au făcut în acest răstimp armatele de specialiști din

EDITORIALUL ZILEI

agricultură plătiți de stat anume pentru această misiune. Constatăm, doar, că în condițiile în care abecedarul Legii pămîntului nu a fost parcurs, degeaba așteptăm minuni de la agricultura privatizată care este sublimă... dar lipsește cu desăvîrșire. Un exemplu din ograda noastră

este mai edificator decît orice: în județul Sibiu din programul de 138.884 hectare suprafață de pus în posesie, s-au realizat 73.418 hectare, iar din cele 81.500 persoane de împrietărit și-au reglementat situația numai 27.981, din care abia 500 (!) și-au primit titlurile de proprietate.

Păi așa o putem lungi pînă în anul 2000! Și ne mai mirăm că nimeni nu crede în nimic? Și ne mai întrebăm cum de pămînturile noastre au devenit pîrloage, iar dragostea și respectul pentru pămînt - o poveste de demult?

P.S. în ultima clipă aflăm o veste stupefiantă: guvernul declară că pîinea populației este asigurată doar pînă în 1 martie a.c. Halal să ne fie, românii!

TRIBUNA

Marșul păcii "NU FURTUNĂ ÎN BALCANI!"

Îngrijorați de amploarea pe care a luat-o conflictul iugoslav, de imposibilitatea unor organisme internaționale de a interveni pozitiv în soluționarea pașnică a problemei și alarmați de hotărîrea unei posibile intervenții militare care ar putea pune în pericol pacea din regiune, Inițiativa Zonal Geografică "SIBIENII PACIFIȘTI" a organizat un marș al păcii intitulat "NU FURTUNĂ ÎN BALCANI!" care va avea loc în prima săptămîină a lunii martie.

Această inițiativă independentă face parte dintr-o acțiune mai amplă de sensibilizare a opiniei publice europene, prin strîngerea de semnături și adeziuni din partea asociațiilor, mișcărilor și organizațiilor pacifiste din Ungaria, Austria și Italia.

Ne adresăm pe această cale partidelor și organizațiilor române neguvernamentale, care prin intermediul nostru dorim să transmitem mesaje, precum și celor care doresc să sprijine moral buna desfășurare a acestui marș. Ne puteți contacta la sediul nostru din Sibiu, str. Mitropoliei nr. 26, telefon 0924/18878, FAX 0924/11881. Inițiativa Zonal Geografică "Sibiienii pacifiști"

În pag. a 2-a

DISPOZIȚIA Nr. 23

18 mii de șomeri pentru 100 de locuri de muncă

La data de 11 februarie 1993, la D.M.P.S.J. se aflau în evidență și plata ajutorului de somaj 18.140 persoane. La 28 ianuarie (ultima situație publicată de noi) numărul acestora era de 13.311 iar la 4 februarie 1993 de 17.792. În două săptămîni, un spor de 4.829 persoane! În ultima dintre ele - doar 348 de noi șomeri. Pare... rezonabil, dar nu e. Pentru că tocmai în această perioadă circa 1.000 persoane au epuizat cele 270 de zile în care au beneficiat de ajutor de somaj și urmează să îngroașe rîndurile celor care solicită sau beneficiază de alocație de sprijin. Deci, practic numărul șomerilor n-a crescut cu 348 ci cu cea. 1.348 într-o săptămîină.

Este mult, este puțin? În ianuarie - după cum ne-a comunicat dl. Ioan Cindrea, directorul D.M.P.S.J. - numărul șomerilor a crescut cu cea 3.000 de persoane numai în zona Sibiu, provenite în special de la COMPA SA, INDES SA, SIMEROM, CONSTRUCȚII SA și SIBIF.

O serie de unități, inclusiv dintre cele menționate, au anunțat D.M.P.S.J. că din motive de lipsă (materii prime, timp favorabil, energie dar îndeosebi comenzi și contracte) urmează să disponibilizeze temporar personal. Am fost atenționați că disponibilizarea temporară nu este egală cu șomajul tehnic. Oamenii trec în șomaj pe o perioadă strict delimitată (să zicem, pe timpul iernii, în unitățile de construcții) și revin atunci cînd se reia producția.

Oricum, situația se agravează pe piața muncii. La 18 mii de șomeri, oferta de locuri de muncă vacante nu depășește cifra 100! Nu includem aici locurile de muncă "la negru", care nici ele nu sînt prea multe.

Ion S.

Șerif la... Rusciori?

Aflăm cu surprindere că în satul Rusciori, aparținînd pe linie administrativă de comuna Șura Mică, cîțiva zurbagii - mai mult sau mai puțin pigmențati - își fac de cap, profitînd de faptul că Poliția n-are nici sămîntă de reprezentant acolo. Mai mult, poliștii de la postul din comuna

tutelară nu se obosesc să se deplaseze nici măcar o dată pe săptămîină în sat pentru a afla ofurile rusciorienilor. Oamenii sînt hotărîți ca, în cazul în care poliștii statului nu-și fac datoria, preferînd să stea pe cuptor să angajeze un șerif (pe care să-l plătească în produse agro-alimentare) care să le asigure protecția și liniștea.

O excelentă idee, pe care ar trebui s-o îmbrățișeze și alții dacă altă soluție nu există pentru a stîrpi... dăunătorii din regnul uman

(n.i.d.)

Hai la tîrg!

Dacă tot sîntem în economia de piață, hai la tîrg! Îi anunțăm pe cei interesați - ca și pe gură-cască - fără a le spune ce surprize îi așteaptă, că în această lună sînt programate următoarele tîrguri: la Sibiu - în 19 și 26 II (mixt); la Alțîna - în 18 II. (animale); la Brateiu - în 22.II (animale); la Miercurea Sibiului în 22.II (mixt); la Brădeni - în 24.II. (animale)

Acord în dezacord (XI)

Deși, animozitățile dintre personalități își au importanța lor, mai importante pe plan politic sînt ideile care le despart, chiar dacă (re)sentimentele pot adînci și ele divergențele.

În cazul relațiilor AC-PAC, elementele afective le-am prezentat, probabil, suficient. Este cazul să arătăm că divorțul dintre cele două organizații nu are la bază atît sau numai orgoliul, deși vanitatea însoțește aproape automat valoarea, cît (mai ales) deosebirea dintre tacticile alese pentru atingerea țelului declarat, totuși, comun: triumful democrației.

Fostul lider al Alianței Civice, Ana Blandiana, față de linia căreia se declară fidel și noul președinte, Gabriel Andreescu, este o admiratoare a lui Corneliu Coposu, pe care îl citează elogios nu o dată. Distinsa poetă vede, bunăoară, "capacitatea politică de excepție" a liderului țărănist în ideea de a-l propune succesor al său la cîrma Convenției Democratice pe profesorul Emil Constantinescu. Ea pledează, între altele, pentru unitatea opoziției cu argumentul că, fără CDR,

nici un partid, nici măcar PNTCD nu ar fi intrat în parlament. Este un alt citat - măturisit - din Corneliu Coposu, echivalent cu un alt elogiu (interviu în revista "Cuvîntul").

Președintele PAC, Nicolae Manolescu se fe-rește, într-un alt interviu acordat aceleiași săptămînal, să găsească vreo explicație acestei preferințe politice a Anei Blandiana. S-a mai scris în presă, fără a se produce și dovezi, că Emil Constantinescu a devenit prezidențiabilul CDR ca urmare a unor înțelegeri oculte dintre Ana Blandiana și Corneliu Coposu, presupunere prezentată ca certitudine și de ziarul lui Ion Rațiu.

De aici însă pînă la a spune că AC optează pentru PNTCD în dauna altui (altor) partide din CDR este un pas mare, care nu trebuie făcut. Între altele, pentru că AC se definește ca organizație politică, dar apatridă, și se dorește liantul Convenției, chiar pepinieră a noi clase politice democratice, deci a tuturor partidelor acestei alianțe-coaliții. (continuare în pag. a 2-a)

OBSERVATOR



Expoziție de artă fotografică. Imaginile de față au fost realizate de fotoreporterul nostru Fred NUSS la vernisarea expoziției de artă fotografică aparținînd autorilor vilceni dr. Trestian Găvănescu și Laurențiu Mărgineanu, membri ai Fotoclubului "Floare de colț" din Rîmnicu Vilcea. Expoziția este găzduită de Cercul Militar Sibiu iar asupra ei vom reveni în numerele noastre viitoare.

Montaj foto: Fred NUSS

Cu cărțile pe față

● Sînt pline magazinele cu whisky "Johnny Walker", falsificat. Nu deranjează pe nimeni? În schimb, nu găsești nicăieri oțet, sare, boia de ardei iute. Și tot eu răspund: NU. ● În ziua de 4 ianuarie a.c. Ștefan Mihail (63 ani), din Rusciori, a murit în sala de așteptare a gării din Sibiu. Va trebui să ne obișnuim și cu din astea, de-acum. ● Un patron de bar, întebat de cei de la Corpul de control comercial dacă are disc-jockey, a răspuns prompt: "Să mă uit prin magazine, că am primit ceva marfă pe care n-am apucat s-o despachetez" N-a găsit! ● "Neamul românesc a trăit sub semnul pasivității, scepticismului, auto-disprețului, contemplației do-moale, religiozității minore". Asta o scria Emil Cioran acum cinci

teanu au fost găsiți în tren mergînd spre Cluj, unde intenționau să ajungă pentru a vinde cele 1700 garioafe (în valoare de 200.000 lei) furate de la serele din Dumbrăveni. Cei doi soți sînt buni de plată. ● Vorba săptămîinii: "Cine țî-a scos ochii?" "Frate-meu". De aceea ti i-a scos așa adînc". ● Doamna Maria Hadăr a cumpărat de la S.C. Racla SRL un set de cratițe. Cînd le-a despachetat acasă a observat că două cratițe erau cu defecte de fabricație, producător fiind Emailul roșu Mediaș. Pînă la urmă, cel păcălit rămîne tot cumpărătorul. ● Dl. E. Mărginean ne scrie că în blocurile din cartierul Valea Aurie caloriferele ori sînt înghețate, ori sînt prea încinse și întrebă dacă cei de la centralele termice nu se orientează în furnizarea agentului termic și după temperatura de afară. Se pare că deviza lor este: nu ne pasă, bani să iasă. ● Mai mulți cetățeni ne întrebă care sînt obligațiile celor care țin în apar-

tamentele de bloc tot felul de cîini: mici, mari și foarte mari? Nu știu, dar mă gîndesc că trebuie să le dea mîn-care, să nu-i lase a murdări scările sau holurile și să nu-i facă să schelălăie. Or mai fi și altele... ● Eram la o cunoscută instituție sibiană cînd directorul a primit un telefon: "Alo! sînt soția lui F. Spuneti-i să vină repede acasă pentru că a uitat cîinii dezlegați în curte. Eu trebuie să merg la servici, iar copilul la școală și ne e teamă să ieșim din casă că numai de el ascultă". Domnul F. era plecat la Mediaș. Întrebarea e dacă nu cumva a lăsat intenționat cîinii liberi... ● La S.C. Iverna S.R.L. - patroană Maria Popa - comisarii Gărzii Financiare au constatat absența autorizației de funcționare și a licenței eliberate de Centrul Național de Cinematografie. Măsurile: 50.000 lei amendă, confiscarea casetelor video și a sumelor realizate din închirierea acestora. C.N.PICĂ

Așadar, privatizarea prin "MEBO" este, de fapt, managementul salariaților, prin cumpărarea societăților comerciale în care lucrează.

Întrebarea firească care se pune în acest caz este legată de felul și de către cine vor fi conduse societățile comerciale privatizate prin metoda MEBO. Deci, vor ajunge acționarii salariați să conducă în mod nemijlocit? Pentru că metoda presupune, prin definiție, ca managementul să fie al salariaților acționari.

Pentru a se putea da un răspuns edificator, este necesar de precizat faptul că societatea ce se privatizează este în primul rând o societate cu capital de stat pe acțiuni (S.A.), al cărei statut de funcționare a fost aprobat prin actul de înființare (a se vedea prevederile Legii nr. 15 din 7 august 1990).

Răspunsul la întrebarea de mai sus este dat tot de lege, adică, după ce actul de asociere sau contractul de societate - și statutul societății - au devenit viabile, se convoacă adunarea cons-

titutivă. În adunarea constitutivă, fiecare acceptant are dreptul un la vot, indiferent de acțiunile subscrise. Adunarea constitutivă este legală cu prezența a jumătate plus unu din numărul acționarilor și ia hotărâri cu votul majorității simple a celor prezenți. Adunarea constitutivă are, pe lângă alte obligațiuni, și pe aceea de a numi pe administratori și cen-

traordinare dau rapoarte de activitate. Între două adunări generale, întreaga activitate a societății este supusă controlului centrilor, organ ales de adunarea constitutivă, și care pot fi sesizați de oricare acționar.

Ca o regulă a metodei MEBO este și modul cum se colaborează de către managerii cu salariații - acționari sau nu - antrenând pe

lucrează. În principal, pe acționari îi interesează: de ce valoarea acțiunilor s-ar putea să crească, dar să și scadă; de ce "nu" creșterea imediată a profitului net este obiectul principal al managerilor, ci succesul pe termen lung, (deci, necesitatea de-a investi); de ce trebuie să se gândească la a avea sigur un loc de muncă, un salariu și un profit moderat, în loc de a încasa o sumă mai mare în bani lichizi prin dividende; de ce trebuie să vină cu idei, care să ajute pe managerii și de ce trebuie să-i accepte pe aceștia etc.

Nu în ultimul rând, se impune a se da atenția ce se cuvine noțiunii de COOPROPRIETAR și salariat în același timp în societatea respectivă, ceea ce dă alt sens asigurării afacerilor de viitor.

Materializarea acestor citorva idei - ele sînt, sigur, mult mai multe - se face numai prin muncă anevoioasă și dificilă, dar cu multă răbdare din partea managerilor și rezultatele vor fi cele dorite. (va urma)
ec. Emil Ștefan CRĂCIUN

Puncte de vedere

De ce "MEBO"? (II)

zori. Deci, iată că acționarii sînt direct implicați în actul de decizie privind societatea comercială unde și-au plasat capitalul personal, fie cu bani gheață, fie prin schimbarea certificatului de proprietate.

Gestionarea și administrarea societății privatizate se încredințează managerilor (numiți de adunarea generală, care, potrivit legilor, răspund pentru buna funcționare a societății, iar la adunările generale anuale sau ex-

toată lumea la susținerea deciziilor curajoase care, în final, se vor concretiza cu profit (sau, pur și simplu, vor contribui la menținerea în economia de piață a societății, ceea ce nu este puțin lucru, atunci cînd recesiunea nu este stopată).

Semnatarul prezentului material susține aplicarea metodei MEBO, subliniind rolul ce-l are acționarul asupra a tot ceea ce se petrece cu capitalul investit de el în societatea comercială în care și

Substratul colonizărilor austriece și ungare în Transilvania (sec. XVIII - începutul sec. XX)

(urmărire din pag. 1)

și numai 235.155 maghiari. Această situație extrem de neplăcută pentru guvernarea dualistă, i-a determinat pe aceștia să ia cele mai drastice și discriminatorii măsuri pentru a spori numărul maghiarilor în Transilvania, Banat, Crișana și Maramureș. Prima măsură artificială a constat în înglobarea secuilor în națiunea ungară, în contradicție cu pactul de la Căpîlna - Unio Trium Nationum -, cînd s-a statuat existența a trei "națiuni privilegiate" în Transilvania: maghiarii, secuii și sașii. Toate legiurile aplicate în Transilvania pînă în 1867 au menționat răspicat și au recunoscut această înțelegere, privilegiile acordate față de românii socotiți doar tolerați și fără drepturi, scoși în afara legilor. A doua măsură luată de guvernarea de la Budapesta a fost întocmirea unui plan de colonizare a țăranilor unguri în Transilvania la sfîrșitul sec. al XIX-lea și începutul sec. al XX-lea în satele cu populație românească, acțiune întreprinsă în urma unor vehemente campanii de presă. Prin legea de colonizare din 1894 s-a stabilit un fond de colonizare de 3 milioane forinți, ajuns la cifra de 10 milioane forinți în 1910 (ceea ce dovedește că avem de-a face cu o politică de stat), din care s-au cumpărat proprietăți în Someșul Mare, Vița, Luduș, Deva, Hunedoara, Alba de Jos, Mureș, Arad, Cluj, Caraș-Severin etc., în total 7524 de loturi de pămînt de peste 91.000 ha, cu care au fost împroprietăriți țărani aduși din Ungaria, în condiții extrem de avantajoase, înzestrați fiind cu utilaj agricol, animale de muncă etc.; scopul urmărit era de a sparge masa compactă românească. Rezultatele - ținînd cont de suprafețe, număr - n-au fost satisfăcătoare, dar dacă n-ar fi venit anul 1918 acțiunea desigur ar fi continuat.

SPORT pe scurt

• **Volei, div. A(f): C.S.M. Libertatea-Armătura Zalău 2-3!**

De necrezut și totuși adevărat: voleibalistele sibiene au pierdut pe teren propriu și ultima șansă pentru a se reabilita după cele 4 înfrîngerii consecutive, de astă dată în fața ultimei clasate - Armătura Zalău. Este adevărat că pentru a suplini titlurile, prof. V. Mășcășan și T. Prișca au apelat la junioarele: Florentina Cîrpătorea, Ofelia Măieruș și Camelia Bergheta. Totuși, cu mai multă ambiție, sibiencele puteau câștiga dacă în setul 5 de "tie break" erau mai atente. În ultima etapă C.S.M. Libertatea se deplasează la Galați pentru a înfrînge pe C.S.U. din localitate, apoi vine turneul "play off". Rămîne să vedem dacă vor reuși fetele noastre să evite retrogradarea.

• **Baschet, div. B (m): C.S.S.-C.S.U. Balanța II Sibiu - Feroviarul Rm. Vilcea 73-72 (37-29).**

A fost o dispută cu multe răs-

turnări de scor, dar pînă în final a învins tineretea baschetului sibian. De notat că Fleșeriu a reușit, în repriza a II-a, nu mai puțin de 7 aruncări de cîte 3 puncte, decisive în obținerea victoriei, în fața echipei clasate pe locul 3. Au înscris: Dan 18 (1x3), Fleșeriu 27 (7x3), Kovacs 12, Lepădat 6, Mitrea 4, Milea 3, Bucurenciu 3.

• **Handbal, div. B (m): Metalul C. Mică - Gloria Energia-Tg. Jiu 25-29.**

Duminică, în sala Armatei din Sibiu, în singura partidă a etapei, elevii antrenorului Măndel Răpăciugă au pierdut, pe mîna lor, în fața unei formații cu deosebite calități tehnice. Forma slabă a portarului Drăgan, dar și greșelile la semicerc ale copșenilor au făcut ca oaspeții să preia conducerea în min. 24 cu două și chiar patru goluri diferență. Pentru Metalul au înscris: Barta 8, Palade 6, Wagner 5, Luca 3, Popa 2, Micu 1
Ilie IONESCU



Micii jucători de șah de la C.S.S. Sibiu își fac debutul în concursul "Meritul Începătorului", concurs ce se desfășoară în sala clubului sub arbitrajul d. Rășinaru Ghe. pe tot parcursul lunii februarie. Primii clasati în acest concurs vor primi certificate la III-a, cupe și diplome. Foto: Andrei BUTA

GREENPEACE DECLARAȚIE DE PRESĂ

Vinerea trecută Ministerul Mediului de la Bonn a răspuns scrisorii ultimative a organizației Greenpeace din 1.02.93 și ne-a asigurat în scris că trecînd peste refuzul unor landuri de a participa la acțiune, ministrul federal al mediului a solicitat și a primit de la ministrul federal al finanțelor suma necesară (în jur de 2 milioane DM) pentru returnarea celor 425 t de deșeuri toxice germane din județul Sibiu.

Vineri seara la o emisiune TV a postului german MDR, domnul Topfer l-a asigurat pe șeful campaniei Greenpeace împotriva exporturilor de deșeuri toxice, domnul Andreas Bernstorff, că acțiunea returnării va începe cel tîrziu la sfîrșitul lui februarie sau începutul lui martie, afirmație făcută de ministrul german în aceeași seară și la Radio România Actualități. Prin intermediul radioului domnul Topfer a cerut scuze poporului român pentru cele întîmplate.

La sfîrșitul săptămîinii, Agenția mediului de la Sibiu încă mai aștepta o notificare scrisă de la Bonn, așa încît la Sibiu persistă suspiciunea că guvernul german încă nu dorește să se pronunțe exact asupra datei returnării.

"Dacă Bonn-ul va încerca din nou să tîrăgăneze lucrurile, vom organiza noi returnarea deșeurilor pînă la ultimul gram, și ajunși acasă vom prezenta guvernului federal nota de plată", a afirmat domnul Bernstorff. "Nu putem ierta faptul că autoritățile de la Bonn au întîrziat să acorde ajutor românilor chiar și atunci cînd s-a ajuns la o stare de necesitate în zonă".

Semnînd Convenția de la Basel, domnul Topfer s-a obligat la returnarea unor exporturi eșuate de deșeuri toxice pe cheltuiala statului german iar acum caută să-și ascundă inactivitatea aruncînd vina pe refuzul landurilor de a-și asuma responsabilitățile. Pentru a preveni altesituații similare, Greenpeace cere guvernului german interzicerea prin lege a tuturor exporturilor de deșeuri în țările Europei de est și lumii a treia.

O Dacie descălțată de 4 roți!

E ger și mizerie noaptea pe străzile Sibiului. Numai hoții n-au "grețuri" și nici nu solicită spor de noapte. Recent, într-un asemenea schimb III ei au descălțat de toate cele 4 roți o Dacie pe o alee paralelă și apropiată de B-dul Mihai Viteazul. Dracul nu culcă-te!

Ștafeta Munților

În perioada 19-21.02.1993 se va desfășura la cabana Prejba din Munții Lotru, etapa de iarnă a Ștafetei Munților.

Înscriserile se vor face miercuri 17.02.93, ora 17, la sediul clubului Sibiniensis-Casa de Cultură a Studenților, din strada Mitropoliei nr.30.

Este obligatoriu pentru fiecare turist să prezinte la înscrierea în concurs viza medicală și asigurarea ADAS.
A.B.

Concert simfonic

Programul concertului simfonic de joi, 18 februarie, ora 18, susținut de orchestra simfonică a Filarmonicii de Stat din Sibiu în sala Cercului Militar cuprinde: Tereny Ede - "Vivaldiana" pentru orchestră de coarde și flaut, solist Constantin Talamciu, Max Bruch - Concertul pentru vioară și orchestră în sol minor, Heinrich Hoffmann - Serenada pentru coarde. Solist Daniel Podlovski. Dirijor Dorin Frandes.

Program TV

Miercuri, 17 februarie
7,00 TVM * Telematinal. 10,00 TVR Iași. 11,00 TVR Cluj. 12,00 Serial "Din voia Domnului" (Ep. 6 - Reluare). 12,50 La Sept. SUPER CHANEL, Mix. * 13,30 Desene animate "Cupido". 14,00 Actualități. 14,15 Ora de muzică. 15,00 Preuniversitaria. 15,50 Tragerea Pronoexpres. 16,00 Vîrsta a treia. 16,30 Panoramic muzical. 17,00 Actualități. 17,05 Sport-Club. 18,05 Mondo-femina. 18,35 Arhive folclorice. 19,00 Mesaje prin milenii. 19,30 Desene animate "Nils Holgersson". 20,00 Actualități. 20,35 Sport. 20,50 Telecinemateca "Sapte zile în luna mai" (SUA, 1964). 23,00 Actualități. 23,15 Simpozion. 24,00 Închiderea programului.

Joi, 18 februarie
7,00 TVM * Telematinal. 10,00 TVR Iași. 11,00 TVR Cluj. 12,00 Film artistic "Orașul nostru" (SUA 1940). 13,35 Desene animate. 14,00 Actualități. 14,15 Ora de muzică. 15,00 Preuniversitaria. 15,30 Telescoală. 16,00 Repere moldave. 16,30 Repere

CONSILIUL JUDEȚEAN SIBIU CABINET PREȘEDINTE

Dispoziția nr. 23

privind convocarea ședinței ordinare a Consiliului județean Sibiu

Președintele Consiliului Județean Sibiu
În conformitate cu prevederile art.61 din
Legea nr. 69/1991 a administrației publice locale,

DISPUNE:

Articol unic: Se convoacă Consiliul județean Sibiu, în ziua de joi, 25 februarie 1993, ora 10.00, în ședință ordinară, cu următorul proiect al ordinii de zi:

1. Declararea vacantă a mandatelor domnilor consilieri județeni
- Mircea Tomuș - Frontul Salvării Naționale
- Bacaci Alexandru - Convenția Democratică (PSD)
2. Validarea mandatelor consilierilor supleanți din listele formațiunii și coaliției respective.
3. Reactualizarea componenței comisiilor pe domenii de specialitate ca urmare a modificării intervenite (consultarea și stabilirea componenței prin hotărâre).
4. Alegerea unor noi membri ai Delegației permanente a Consiliului județean.
5. Raportul președintelui Consiliului județean cu privire la starea economică și socială, precum și activitatea administrației publice a județului Sibiu pe anul 1992.
6. Informarea Prefectului județului Sibiu cu privire la activitatea desfășurată de serviciile publice ale ministerelor și ale celorlalte autorități ale administrației centrale organizate în județ în anul 1992.
7. Informare privind modul de administrare a pășunilor comunale. Proiect de hotărâre privind stabilirea unor măsuri pentru administrarea pășunilor comunale.
8. Informare privind situația importului de deșeuri toxice depozitate în localități ale județului Sibiu.
9. Proiect de hotărâre privind aprobarea statutului de funcții pe anul 1993.
10. Proiect de hotărâre privind adoptarea contului de încheiere a exercițiului bugetar pe anul 1992 al Consiliului județean Sibiu.
11. Proiect de hotărâre pentru modificarea Hotărîrii nr. 13/1992 a Consiliului județean privind stabilirea impozitelor și taxelor locale de interes județean.
12. Informare asupra modului de soluționare a sesizărilor pîn-gerilor și reclamațiilor cetățenilor adresate prin scrisori și audiențe în anul 1992.
13. Stadiul inventarierii bunurilor din domeniul public și privat de interes județean.
14. Proiect de hotărâre privind trecerea publicației "Opinia Publică" sub autoritatea Consiliului județean.
15. Proiect de hotărâre privind reorganizarea Comisiei județene pentru atribuirea sau schimbarea de denumiri.
16. Propuneri privind însușirea stemei județului Sibiu în scopul efectuării formalităților legale de avizare și aprobare.

PREȘEDINTE
ing. Romeo TRIFU

Acord în dezacord

(urmărire din pag. 1)

Pe de altă parte, Partidul Alianței Civice pare a se orienta mai degrabă spre liberalism, un loc politic important, vacant deocamdată în urma certurilor din această zonă, subiect pe care ne propunem să-l prezentăm cît de curînd. În chestiunea identității politice a PAC, o decizie definitivă urmează să fie adoptată la congresul acestuia, care va avea loc în martie a.c. dacă nu cumva se va fi tot amînat, așa cum s-a mai întîmplat cu reuniuni similare.

Ce se știe deocamdată este că la reuniunea la vîrf a PAC vor fi prezentate trei moțiuni: una de

culoare țărănistă, alta liberală și a treia, de orientare democrat-civică. Prin anunțarea recentă - a acestora se confirmă o serie de declarații făcute de Nicolae Manolescu în mai multe interviuri, cele mai edificatoare fiind cele publicate în "22" și același "Cuvîntul".

Liderul PAC credea a ști că orientarea precumpănitoare ar fi cea liberală, dominată mai cu seamă în orașele transilvane, urmată, ca pondere, de cea creștin-democrată, mai bine implantată în capitală. El a spus că nu a detectat în PAC și o competență de nuanță social-democrată.

transilvane. 17,00 Actualități. 17,05 Magazin în limba germană. 18,05 Povestea vorbeii 18,35 Tele-discul muzicii populare. 19,00 Spectacolul lumii. 19,30 Desene animate "Nils Holgersson". 20,00 Actualități. 20,35 Sport. 20,45 Serial "Dallas" (Ep. 207). 21,45 Reflecții rutiere. 22,00 Microrecital Tony Putrino. 22,15 Azi în prim plan. 23,00 Actualități. 23,15 Confluente. 24,00 Închiderea programului.

TV Cluj

Miercuri, 17 februarie
9.00-9.10 PANORAMIC; 9.10-9.30 ONOR LA TRICOLOR; 9.30-10.00 Emisiune în limba maghiară. 11.00-11.30 SPECIILE ROȘII: Febra examenelor; 11.30-12.00 în limba maghiară. Amo Dance Company, între două turnee în Franța. Invitat Valkay Fr.

Cinema

Miercuri 17 februarie 1993
Sibiu - Pacea "Pe mchie de cuțit", orele 9; 11; 13; 15; 17 și 19.

Arta "Giuvauerul Nilului", orele 9.30; 11.30; 15.30; 17.30 și 19.30. **Tineretului "Norocosul Luke",** orele 11; 13.30; 15; 17 și 19. **Medias Progressul "Aman-tul",** orele 10; 12.15; 14.30; 17.15; 19.30. **Central "Delta Force 2",** orele 11; 14; 16 și 18. **Cisnădie - "Balanța",** orele 11; 16.30 și 19. **Dumbrăveni - "Îngerii lui Kick Boxer",** orele 17 și 19. **Tălmăci - "Basic instinct",** orele 17 și 19

Casa de Presă și Editură SRL

Tribuna
Str. G. Coșbuc - 2400 Sibiu
Telefon: 412810, 413183, 412506, 413333
Fax: 412026
Telex: 69247 TRBSB
ISSN 1220 - 3157
Tiparul: Masib s.r.l.
Paginare computerizată:
EST Vision

TRIBUNA tinerilor

Privind prin ceața vieții

Ne-am obișnuit cu toții ca la stadion să ne oferim unii altora informații despre fotbalști.

Dar, cum sezonul fotbalistic nu s-a deschis, totuși ne facem datoria să vă informăm cu ce se mai ocupă unii jucători.

De exemplu, P. Ilie, zis Vali, jucător la CSM - Sibiu - a trecut în rezervă pentru o perioadă ce variază între 1-5 ani, aceasta rămânând nu la latitudinea Federației Române de Fotbal, cum s-ar crede, ci a instanței de judecată. Aceasta, pentru că atât prevede legea pentru pedepsirea infracțiunii de proxenetism.

În speță, dl. P.I., născut în 20 martie 1964 s-a gândit să-și rotunjească veniturile, trimițând în înaintare câteva „fete”. Le-a „procurat” italieni, nemți (omul nu joacă decât cu internaționali) și, ca orice căpitan de echipă, a împărțit fair-play și încasările: „fifty-fifty”.

Schema de joc? Mergea cu fetele prin baruri, restaurante și cum „agăța” vreun „adversar” și „fericea” cu câte o damă de companie.

Coechipierile lui sînt trei; trei, Doamne și trei...tinere. Iar pentru că orice echipă trebuie prezentată, să facem și noi prezentările: Nr.1 pe tricou: Car-

men R. din Cisnădie, 21 ani, și-a oferit grațiile cu generozitate la 4 „clienți” plus 2 permanenți, obținând 10.000 lei de la fiecare.

Nr. 2: Dana C. din Cisnădie, născută la 3 octombrie 1973. Se spune că e una din fostele frumuseți ale Sibiului „în materie”, acum 2 ani. (poate datorită faptului că semăna puțin cu o cîntăreață franțuzoaică). Dar nopțile nedormite, la care adăugăm gelozia furibundă a fostului iubit, i-au împodobit profilul gingaș cu niște cicatrici care i-au cam scăzut cota.

Totuși, a avut 8 clienți de la care a încasat 80.000 lei și 100 DM.

În sfîrșit, nr.3, virful de atac al echipei: Iuliana R. sibiancă, 21 ani. În perioada aprilie-octombrie a „marcat” 30 de clienți, încasînd aproximativ 10-15.000 lei pentru o „ședință”. Reținem că fetele primeau doar 50% din preț (pe încredere), „peștele” fiind cel care încheia tranzacția și încasa banii.

lată cum, la trofeele sportive ale lui „Vali” (dacă va fi avînd vreunul) se adaugă un altul, de data asta de natură penală.

Iți urăm, domnule fotbalist, pentru cînd vei ieși din nou la rampă, cît mai multe goluri...dacă mai apucil

Danusia VIDAN

Despre singurătatea adolescentului

Ne întrebăm de un inifinit de ori care este esența singurătății și ajungem, de mai multe ori la concluzia că singurătatea nu definește cauza, ci efectul creației. Și, cum de cele mai multe ori, la vîrsta primelor iubiri și primelor primăveri sîntem cu toții, în felul nostru, niște creatori, esența singurătății devine explicabilă.

Avem cu toții, uneori, senzația nevoii de tăcere, de refugiu în noi, avem senzația nevoii de singurătate. Și, niciodată nu ni se pare ceva mai puțin vicios decît această nevoie de liniște. Nu; singurătatea nu e un viciu aîta timp cît ne poate învăța să ne analizăm existența. Ea devine viciu de-abia atunci cînd ne încurajează fuga de exterior.

S-ar putea spune că pentru a deveni creator de gen, trebuie în primul rînd, să fi întruparea „marelui singuratic”. Vîrsta noastră, ne dă însă dreptul să nu credem în singurătate dar în condițiile în care nu putem să-i negăm existența, ne mai lasă doar dreptul să sperăm că - „NIMENI NU E SINGURI!”

Daria DUMITRESCU

ANIVERSĂRI

Cînd cele 60 de primăveri s-au revărsat ușor pe țîmplele-i argintii, urez dragului meu soț ION ORLANDEA, multă sănătate, fericire și viață lungă alături de cei dragi, împreună cu tradiționalul „La mulți ani!”. Soția Fiuța. (3052)

La cei 60 de ani urăm dragului nostru tată, soț și bunic ION ORLANDEA, multă sănătate și „La mulți ani!”. Fiica Mirela, ginerele Petrișor, nepoica Petruța. (3052)

Astăzi ai trecut pragul celor 60 de ani, noi îți urăm multă sănătate, fericire și „La mulți ani!” dragă tătucule ION ORLANDEA. Fiica Simona, ginerele Stelian. (3052)

DECESE

Ne despărțim cu inimile zdrobite de cea care ne-a iubit, ne-a ocrotit și ne-a ajutat cu cea mai mare dragoste, draga noastră mamă, soacră și bunică MARIA CRIȘCA - 82 ani. Te vom plînge toată viața. Fiul Vasile, nora Mărioara și nepoții Sorin, Dan, Silvia. (3054)

Zdrobiți de durere anunțăm încetarea din viață a celei care a fost cea mai bună mamă, soacră și bunică MARIA CRIȘCA - 82 ani. Te vom plînge toată viața. Fiul Vasile, nora Mărioara și nepoții Sorin, Dan, Silvia. (3054)

Grele și dureroase sînt clipele, acum cînd ne despărțim de scumpa noastră mamă, soacră și bunică MARIA CRIȘCA - 82 ani. Vei rămîne veșnic în inimile noastre. Fiul Aron, nora Lenuța, nepotul Romică. 93954)

Sîntem alături de colega noastră Crișcă Elena la greaua încercare prin dispariția soacrei sale. Sincere condoleanțe. Colectivul Grădiniței nr. 35 Sibiu. (3055)

Sîntem alături de colegul nostru Crișcă Nicolae la greaua pierdere suferită prin decesul mamei sale. Sincere condoleanțe. Colegii de muncă de la Consiliul Județean Sibiu. (4038)

Sîntem alături de colegul nostru Rodean Ilie Nicolae la marea durere pricinuită de moartea mamei sale. Transmitem sincere condoleanțe. Salariații TESA de la Autobaza Transport Forestier Sibiu. (3076)

Colectivul coloanei Sibiu din cadrul Autobuzei de transport Forestier este alături de dl. Ilie Rodean - șef coloană, la marea durere pricinuită de decesul mamei sale și transmitem sincere condoleanțe familiei îndoliată. (3047)

Cu nespusă durere în suflete anunțăm că s-a stins din viață scumpa noastră soție, mamă și bunică IOANA CĂLIN - 63 ani. Înmormîntarea azi - 17 februarie, ora 13, în comuna Sadu. Te vor plînge toată viața - soțul, fiica Ioana cu copiii, fiica Paraschiva cu Ioan și copiii, fiul Ilie, nora Elena și nepoții, fiul Ioan, nora Felicia cu nepoții, fiul Puiu cu Filofteia și nepoții. (3053)

Cu adîncă durere anunțăm trecerea în neînișă a dragei noastre PARASCHIVA URZICEANU (VIVI), născută PITARIU - 65 ani. Ceremonia religioasă va avea loc miercuri - 17 februarie, ora 13, la Biserica nouă din Rășinari. Familia. (3079)

Sincere condoleanțe kolegei noastre Șopa Sorina greu încercată prin decesul tatălui. Colectivul proiectare FRE Sibiu (4083)

Regrete eterne pentru bunul nostru vecin DAN MIHAI. Toată compasiunea și sincere condoleanțe familiei. Locatarii bl. 20 A, str. Rusciorului. (3068)

Colectivul S.C. ÎMPĂRATUL ROMANILOR își exprimă profundul regret pentru dispariția prematură a celui care, timp de peste 45 de ani a fost un minunat coleg și prieten apropiat SIMA STRUGĂRU. Sincere condoleanțe familiei îndurerate.

Sîntem alături de prietenii noștri Tavi și Mariana Bergezian la dispariția fulgerătoare a mamei MINERVA BERGEZIAN. Fam. Găină, Milca, Boieșan, Romoșan, Gliga. (3058)

Sîntem alături de prietenul nostru Nelu Maier la decesul mamei sale. Prietenul tău Puiu Drăghiuță cu familia. (3092)

Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață, la 10 februarie 1993 a dragei noastre mame, bunici, străbunici PALAGHIA NISTREANU - 93 ani. Copiii cu soțiile: Mișu și Natalia, Leonid cu Angela, Ion cu Victoria, nepoata Antonieta cu soțul Mihai, nepoții cu soțiile - Nelu cu Dana, Gelu cu soția, Milu cu Alexandra, Mircea cu Delia și strănepoții. Nu te vom uita niciodată. Dumnezeu s-o odihnească! (3093)

Regretăm profund încetarea din viață a dragei noastre ALICE ORIAN. Dumnezeu s-o odihnească. Familiile Gunică, Zileanu și Monafu. 93088)

Anunțăm cu adîncă durere stingerea fulgerătoare din viață a scumpei noastre ALICE ORIAN - 73 ani. Sora Tamara și nepoții Vladimir și Dan Zileanu. (4017)

Sîntem alături de colega noastră Alice Asta Andrași la marea durere pricinuită de decesul tatălui ei. Transmitem condoleanțe familiei îndoliată. Colectivul SCCA SIGMACOM Sibiu. (3012)

După o lungă dar grea suferință a încetat din viață scumpul nostru tată, soț și bunic ANDRASY CAROL. Înmormîntarea va avea loc în 18 februarie 1993, ora 13, de la domiciliu. Familia. (4021)

Sîntem alături de ing. Sferocoi Traian greu încercat prin decesul mamei sale, prof. EUGENIA SFEROCOI. Sincere condoleanțe. Serviciul Aprovizionare - ICEMENERG Sibiu. (4022)

Regretăm nespus dispariția fulgerătoare a prietenului nostru IOAN PIȚIGOI. Sincere condoleanțe familiei. Dumnezeu să-l odihnească! Tineretul din Sășăuși (4038)

Locatarii bl. 1 (Turn) din str. Vasile Milea, aduc un ultim omagiu harnicului om de omenie IOAN HARAS (fost președinte al asociației locatarilor din bloc). Sincere condoleanțe familiei îndoliată.

Sîntem alături de colegul nostru Lucian Canciu la marea durere pricinuită de decesul fulgerător al tatălui său. Sincere condoleanțe familiei îndoliată. Colegii de serviciu. (4051)

Cu adîncă durere, soția Maria, fiul Mihai, nora Angela și nepoata Andra anunță încetarea din viață a celui care a fost col. (r) DAN MIHAI - 68 ani. Înmormîntarea va avea loc miercuri, 17 februarie 1993, ora 11, din str. Rusciorului, bl. 20 A. Fie-i iărîna ușoară!

VINZARI-CUMPARARI

* Vînd mărci și dolari. Telefon 41 24 72. (2990)

* Vînd autocar SETRA S. 150, 48 locuri, stare foarte bună. Telefon 0931/3 19 65, orele 9-17; 0931/3 84 38, orele 17-22 - (24-A)

* Vînd camionetă VW cu cabină dublă și casă de marcat. Telefon 41 60 72 (3001)

* Vînd mașină circulară de tricotate ștrampeli. Posibilități multiple. 096/73 27 37 (3038)

* Vînd chioșc cu o suprafață de 25 m.p., dotat instalație: curent, apă, canal, curent trifazic situat în str. 11 Iunie Sibiu. Telefon 56 35 18, 56 27 62 (3019)

* Vînd urgent televizor color SABA cu telecomandă, model deosebit, funcționare ireproșabilă. Telefon 44 80 73 (3023)

* Vînd 1000 bucăți igră mare (nouă), Gura Rîului, telefon 242 (3033)

* Vînd butelie de aragaz normală. Telefon 43 50 67 (3008)

* Vînd teren 800 m.p. în zona Ștefan cel Mare (pe valută). Telefon 092/43 03 12 (3037)

* Vînd video player FUNAI cu telecomandă, sigilat. Telefon 41 61 77 (3005)

* Vînd grîu 10 tone, preț negociabil. Informații Sibiu, str. Kiev nr. 3 zilnic. (2986)

* Vînd Lada 1200, preț convenabil. Telefon 43 86 55, după ora 16 (2989)

* Vînd mașină înghețată, mare. Telefon 0954/3 15 40, după ora 19 (3025)

* Vînd Opel Kadet Diesel 1,6 din 1983; Mercedes 300 Diesel din 1979, Renault Rapid din 1989, toate înmatriculate. Telefon 44 04 71 (3026)

* Ofer șmirghel (Hermes-Germania) pe suport de hîrtie și pînză, orice granulație, calitate deosebită, preț convenabil. Telefon 092/41 23 97 (2876)

* Cumpăr certificate proprietate. Telefon 41 50 22 (2752)

* Vînd Renault 18 GTS înmatriculat, caroserie avariată. Telefon 43 30 91 (2762)

* Vînd apartament conf. I sport, 2 camere decomandate. Vînd două cearsuri damă - aur 14, 18 karate. Vînd receiver (parabolă) ASTRA FIDELITE 200. Vînd 20 buc. certificate proprietate. Telefon 42 21 79 (2883)

* Vînd microbuz Diesel pentru transport marfă, fabricație 1986. Telefon 43 15 19 (2889)

* Vînd Dacia 1310, fabricație 1986. Telefon 43 30 71 (2889)

* Cumpăr casă, eventual apartament, ofer valută. Telefon 43 58 74 (2889)

* Vînd calculator A.T. 286. Telefon 43 30 71 (2889)

* Vînd VW Golf, fabricație 1985, 1800 cmc., stare perfectă, preț 5.200 DM. Telefon 43 52 57 (2917)

* Vînd capote Audi 80, 81; două aripi față, capotă Mercedes spate, vibrochen, biecle, pistoane Mercedes, vibrochen tractor Fiat 3 cilindri, radiator IMS, Audi 80, an fabricație 1975 - fără însciriere. Agnita, telefon 51 01 10 (22-A)

* S.C. L.S.B. vinde „Cutter”-Kremer-Greble capacitate 65 l., cu sistem de descărcare automată a pasteii și prelucrare în vacuum - sprîj hidraulic vertical, capacitate 35 kg. Relații telefon 092/41 33 30; 092/47 29 61 (2956)

* Vînd mașină de scris portabilă. Telefon 48 12 91 (2960)

* Vînd două televizoare color, str. V. Cîrlova, bl. 1, ap. 48 (2943)

* Vînd urgent 500 DM. Telefon 48 17 17 (2998)

* Cumpăr apartament 2-3 camere, central, parter sau etaj I. Telefon 41 12 20, orele 15-21 (3000)

* Vînd dolari sau schimb dolari cu mărci. Telefon 092/42 68 10 (2952)

* Vînd casă - Sibiu, str. Hameului nr. 7, telefon 41 81 05, între orele 16-18 (3036)

* Vînd VW Golf - benzină, model 1978, înmatriculat, perfectă stare, preț informativ 2.000 DM (negociabil); două boxe CELESTION (voci). Telefon 48 03 26 (3021)

* Vînd Dacia 1310 (1987); Olcic Club 11 R (1989), Șos. Alba Iulia nr. 17 (3022)

* Vînd apartament 3 camere parchetat, faianțat și telefon, situat în Vasile Aaron, preț ferm 18.000 DM. Telefon 44 31 79 (3028)

* Vînd video FUNAI player, sigilat - 145.000 lei. Telefon 42 9847, 41 36 12 (3013)

* Vînd Opel Kadet Caravan 1981, stare excelentă. Vînd sau schimb camionetă VW 3,5 tone (1984) cu camion stare bună. Telefon 44 51 41 (3029)

* Vînd televizor alb-negru „Miraj 3” și radiocaset auto marca „Marco Polo”, stare perfectă de funcționare. Telefon 092/56 23 89 (3034)

* Vînd în Șeica Mare II nr. 1081, casă - 3 camere, bucatărie, 4 arzătoare gaz, gură, curte, grădina, viță de vie, 1300 m.p. Informații Sibiu, str. Rovine 6 (3009)

S.C. POZZO IMPEX SRL - unic distribuitor al sucurilor GO-GO în județul Sibiu vi le oferă en-gros în sortimentele cola, orange, kiwi și ananas în flacoane de 1,5 l prin Depozitul deschis în str. 9 Mai nr. 17, telefon 41 43 06 (2869)

Vînd ladă frigorifică nouă - 5 sertare, garanție. Telefon 44 54 64 (2971)

Cumpăr VW 1300, 1200 în stare bună de funcționare. Telefon 41 12 95 (2972)

Vînd video player ORION și AIWA, sigilate, cu telecomandă. Telefon 43 36 21 (2966)

FORTY SRL Sibiu vinde en-gros: lenjerie bărbați și femei; prosoape; treninguri copii; geți copii; batiște; fețe mese; cosmetice; alimentare. Telefon 41 51 52 (2910)

Vînd en-gros bere cehoslovacă la sticlă 1/2 litru, preț imbatabil 248 lei/sticlă. Telefon 41 81 81 (2726)

Vînd complexe animale capacitătea 1.000 și 300 capete bovine, la distanță de circa 10 km. de Sibiu, preț negociabil. Telefon 092/42 18 20 (3096)

Vînd apartament 2 camere str. Lupței. Informații str. Uzinei bl. 1, ap. 2, orele 17-20 (3040)

* Vînd mașină de spălat cu storcător „Alba Lux 8” nouă. Telefon 42 41 72 (M.P.)

* Vînd video player FUNAI sigilat. Telefon 47 39 88 (2607)

* Vînd fin calitate extra - 3 - 4.000 kg. Fofeldea 12, telefon 44 02 72 (3049)

* Vînd televizor TELECOLOR, video AKAI, masă sufragerie „Flandra” cu 6 scaune. Telefon 42 33 96 (3044)

* Vînd video FUNAI nou, cu telecomandă MAJAK 203 și monitor german cu tastatură. Telefon 41 21 73

* Vînd congelator cu 5 sertare (în garanție). Telefon 42 84 48 (3042)

* Vînd Citroen Visa. Telefon 43 30 71 Sibiu (3039)

* Vînd agregat frigorific (6000 G.Cal.) și vaporizator (noi), sprîj pneumatic și malaxor carne. Telefon 55 90 94, după ora 17 (3083)

* Vînd butelie aragaz românească nouă. Telefon 44 23 68 (3082)

* Vînd casă Sibiu, str. Kogălniceanu nr. 12. Informații telefon 56 32 21 (3085)

* Vînd ladă frigorifică germană 240 litri. Telefon 092/55 60 52 (3086)

* Vînd video AKAI cu înregistrare, sigilat, telecomandă - 175.000. Telefon 44 16 49 93087)

* Vînd video AKAI cu microfon, model deosebit, sigilat, telecomandă - 155.000. Telefon 44 16 49 93087)

* Vînd certificate de proprietate - 8.000 lei/buc. Telefon 43 54 64 (3090)

* Vînd talon Audi 100 Diesel. Informații telefon 0954/3 40 38 (3094)

* Vînd video recorder SANSUI, sigilat, japonez (două viteze, alte performanțe). Telefon 092/42 41 21 (3095)

* Vînd motor 1387 cmc./107 cp.alternator și alte piese Renault, aproape noi. Telefon 092/42 70 88 (3095)

* Vînd apartament 2 camere, etaj I Tîglari. Telefon 41 44 76 Sibiu. (3089)

* Vînd mașină pentru înghețată și mașină pentru încărcat sifoane - ambele noi. Informații, com. Jina, telefon 210 (3077)

* Vînd VW Passat Turbo Diesel, fabricație 1987. Telefon 43 49 05, între orele 8-21 93056)

* Vînd forinți și DM sau schimb forinți în DM. Cumpăr fin și otavă. Orlat, telefon 220 (3059)

* Vînd casă Turnișor (valută), str. Iancu de Hunedoara nr. 6 (3060)

* Vînd video player ORION și AIWA sigilate, telecomandă, preț negociabil. Telefon 092/48 26 41, 43 94 16 93063)

* Vînd video recorder Samsung nou, cu telecomandă, preț 215 000 lei. Telefon 41 18 12 (3064)

* Vînd Opel Record CARAVAN, an fabricație 1985, vama plătită, în stare excepțională. Telefon 41 74 54 (3070)

- continuare în pag. 4 -

MR. BIG

*It's late at night
And neither one of us is sleeping
I can't imagine living my life
After you're gone.
Wondering
Why so many questions
Have no answers
I keep on searching for the reason
Why we went wrong.
Where is our yesterday
You and I
Could use it right now
But if this is good bye.
Just take my heart
When you go*

„JUST TAKE MY HEART“

*I don't have the need for it anymore
I'll always love you
But you're too hard to hold
Just take my heart when you go.
Here we are about to take
The final step now
I just can't fool myself
I know there's no turning back
Face to face
It's been endless conversation
But when the love is gone
You're left with nothing but talk
I'd give my every thing
If only I could turn you around
But if this is goodbye.*



ERIC MARTIN (vocal) s-a născut în 10 octombrie 1960 (zodia „Balanței”) în New York City. Are 1,78 m, este brunet, are ochii verzi și locuiește în Novato (California) împreună cu soția sa Stacey Lynn. În „Mr.Big” are cea mai mare autoritate, iar porecla lui este „Mr.Big Mouth” (Domnul gură mare). Îi place foarte mult să scrie cîntece, să se joace la computer și să se uite la filme vechi.

* PAUL GILBERT (chitară solo) s-a născut în 6 noiembrie 1966 în Carbondale (Illinois). Are 1,91 m, 72 kilograme, este brunet are ochii căprui și este necăsătorit. Prietenii îi spun „Profesorul” deoarece Paul a avut un contract la „Guitar Institute of Tehnology”. În Los Angeles unde chitanștii de „speed” și „trash” i-au șase săptămîni lecții în diferite cur-

suri. Paul lucrează la Institut doar cînd „Mr.Big” are pauză. Se spune despre Paul că știe mai multe trik-uri cu chitara decît „vrăjitorul”, Eddie Van Halen, iar în 1985 a fost numit cel mai bun chitarist din generația tinăra a S.U.A. Trăiește singur într-un apartament cu 4 camere în Sepulveda (California) în care cea mai importantă cameră este bucatăria unde își prepară cu deosebită plăcere mîncare chinezească.

* BILLY SHEEHAN (chitară bas) pe numele său adevărat William Roland Sheedan, este unul dintre cei mai buni bass-iști ai lumii. S-a născut în 19 martie 1953 în Buffalo (New York), are 1,86 m, 76 kg. este blond cu ochii albaștri și este necăsătorit. Pînă în 1988 a cîntat în formația lui David Lee Roth, apoi în 1989 în

formația „Mr.Big”, în San Francisco, are o mașină „Corvette” și îi place foarte mult să cînte la bass și să se plimbe cu bicicleta.

* PAT TORPEY (baterie) s-a născut în 13 decembrie 1959 în Painesville (Ohio). Are 1,80 m, 75 kg. este brunet cu ochi albaștri, căsătorit cu Karen, locuiește într-o casă cu 7 camere în orașul californian Vanowen. Îi place să facă sport, să cînte la baterie și să cultive legume în grădina proprie.

Dacă doriți să le scrieți băieților de „Mr.Big” o puteți face pe adresa: „Mr.Big” The Mr.BIG fan club P.O. Box 1443 Poole/Dorset, England.

MICA PUBLICITATE

urmare din pag. a III-a

VINZARI-CUMPARARI

Primum comenzi pentru TELEVI-ZOARE alb-negru noi SIRIUS, DIAMANT și TUBURICINESCOP. Telefon 42 06 63 (2953)

Vind în Csnădie casă cu grădină, curte și construcție nouă folosibilă în orice activitate productivă, depozit sau chiar casă de locuit, având curent trifazic, gaz, apă-canal. 092/56 28 48 (2961)

S.C. IULIMEX IMPORT-EXPORT SRL Deva, prin magazinul „JULIMEX” Sibiu, str. Gh. Lazăr nr. 7, vă oferă la cele mai avantajoase prețuri: ness, țigări, papetărie; încălțăminte femei, bărbați, copii; lenjerie pat; lenjerie corp. Vă așteptăm! (2686)

Cumpăr urgent Dacia Break, maxim 3 ani vechime. Telefon 41 10 76, 43 64 28 (2921)

S.C. SATRA SRL din Șos. Alba Iulia bl. 11 vinde en-gros: portocale, dulciuri, băuturi alcoolice și nealcoolice, mășline, margarină de import. (2918)

Vind video player FUNAI nou, sigilat. Telefon 43 10 46

FOCAR COMPANY SRL vinde en-gros 20 sortimente țigări, ness, alune, băuturi, dulciuri etc. adaos 0-4%. Telefon 43 26 06, Țiglarilor 41 (2782)

Vind canapele noi, Sibiu, str. Nouă 43, telefon 43 28 00, orele 13-18 (2524)

Vind en-gros, fără adaos comercial produse cosmetice de import. Telefon 41 31 07 (1910)

Vind motor Opel 2000 cmc. complet. Cumpăr remorcă auto. Telefon 43 82 34 (2751)

Vind o căruță nouă pentru un cal, Csnădie, str. Cetății 2 (fostă Armata Roșie). (2681)

Vind apartament 2 camere, etaj III zona Terezian (construcție cărămidă). Telefon 41 66 54 (2939)

Vind carnet cu cerușicate de proprietate. Telefon 41 49 46 (2942)

Cumpăr teren construcție sau casă modestă cu teren. Telefon 43 15 19

DIVERSE

Cu SCHINKER REISEN spre Germania - rapid, convenabil, plăcut. Data plecării din Sibiu -25 februarie. Asigurăm obținerea vizei medicale. Informații la telefoanele 43 68 67, 43 98 75, 86 51 94

Numai cu firma CIBINIUM H & P SRL puteți călători în condiții de confort rapid și sigur, la prețuri accesibile, în Germania. Telefon 092/41 60 01 (cont)

* Mari reduceri de prețuri - Firma ORIZONT transportă persoane România-Germania. Telefon 41 21 40, int. 116, 117. (2794)

OFERTĂ UNICĂ la fiecare transport prin tragere la sorți unuia din călători i se oferă un drum gratuit. TRANS EUROPA Sibiu, str. N. Bălcescu nr. 41, telefon 41 12 96 efectuează transport de persoane în Germania pe ruta: Nürnberg-Heilbronn-Stuttgart - 14.000 lei; Frankfurt-Manheim - 17.000 lei. Asigurăm reîntoarcerea. În 20 februarie un transport la Koln. (2984)

INCOTA ATLAS transportă persoane în Germania pe ruta: Nürnberg-Heilbronn-Stuttgart. Plecări: 17, 24 februarie; 3, 10, 17, 24, 31 martie 1993/ Informații: ACR Sibiu, telefon 092/44 73 59 orele 8-15 și 44 46 19, orele 16-20

ALMA REISEN transportă persoane în Germania la Nürnberg-Heilbronn-Stuttgart-Pforzheim. Plecări: 20, 27 februarie. Telefon 42 48 53 (2790)

Firma GABOR REISEN face săptămânal transporturi de persoane România-Germania și retur. Preț convenabil, transport rapid. Plecarea din Sibiu. Informații telefon 43 89 61 (457)

AUTO CENTER ACHIM, str. Egalității nr. 2, întocmește contracte vânzări-cumpărări auto, cu un comision de numai 2% actele dumneavoastră sînt urgent perfectate. Telefon 43 15 19 (2994)

GARANT TOURS transportă persoane în/din Germania în 1 și 15 martie. Plata în lei. Informații hotel Boulevard, camera 131. Telefoane 092/41 21 40/402, orele 10-15; 092/43 48 80, orele 16-21 (cont)

S.C. GEROTOUR SRL organizează transport în Germania, dus-întors, în datele de: 19, 26 februarie; 5 martie, pe ruta: Nürnberg-Heilbronn-Stuttgart. Relații suplimentare la telefon 43 60 47 sau 41 52 04 (2996)

Asociația 1 Săsăuși vinde la licitație pășunat pentru oi - 300 ha. Licitația va avea loc în 21 februarie în satul Săsăuși. Relații la familia Maxim nr.28 (3046)

STAR SIB - General Magheru 5, telefoane 41 51 03, 44 42 51 vă oferă: 1. Excursii: Austria-China-Thailanda-Singapore-Malaezia; 2. Transport - Nürnberg-Stuttgart-Karlsruhe-Manheim-Frankfurt - 19, 24, 27 februarie. (2925)

* TAVI REISEN transportă persoane, colete, lăzi cu autocare NEOPLAN pînă la Koln. Plecări: 22 februarie, 6, 17, 25 martie. Telefoane 092/43 11 57, 43 12 95 (2659)

* S.C. TRANSIMEX SRL efectuează transport de persoane și marfă în și din Germania. Telefon 42 66 80, 42 62 05 (2679)

* Transport persoane cu microbuz la Koln în 20 februarie. Telefon 41 71 18 (2940)

* Firma CARA SIB organizează excursii în Turcia, Ungaria, Polonia - perioada 17-25 februarie 1993; Grecia - 28 martie. Informații telefon 44 74 55 (3003)

* Școala de șoferi face înscrieri pentru cîg. B, cu începerea imediat a cursurilor. Telefon 44 19 88 (2900)

* Firma AMAD SRL transportă persoane în Germania în datele de 18, 25 februarie 1993. Telefon 42 44 40 (3007)

* Firma AMAD SRL organizează excursii în Turcia în 17 februarie 1993. Telefon 42 44 40. (3007)

* Asociația Agricolă VIITORUL Apoldu de Sus vinde prin licitație în ziua de 21 februarie, ora 10, la numărul de casă 560, o remorcă tractor, pentru transport furaje și materiale de volum (capacitate 6 tone). Relații telefon 139 A Olteanu. (3006)

* S.C. COROANA SRL angajează bucatar-cofetar-patisier. Informații telefon 44 32 39, 47 29 61 (2957)

* THEO REISEN transportă persoane în Germania la Nürnberg-Heilbronn-Stuttgart. Plecări: 19 și 26 februarie; 5, 12, 19 și 26 martie. Informații 092/44 77 50 8-15; 092/42 72 23 16-21

* S.C. DEMIS Brașov transportă persoane în Germania la Nürnberg-Wurzburg-Frankfurt-Darmstadt. Plecări: 25 februarie; 11, 18 martie. Informații 092/44 77 50; 092/15 10 70 (3002)

* Ofer contracte serioase de dans în străinătate pentru tinere majore cu înclinații spre dans. Asigurăm pregătirea corespunzătoare. Telefon 42 94 35 (2584)

* IMPEX SIBIU efectuează transport persoane Sibiu-Nürnberg-Dusseldorf. Informații telefon 41 13 00, 41 49 79 (2349)

* Firma MINA vă invită la Istanbul în 17 februarie. Telefon 44 76 65, 42 80 60 (2570)

* ARABELA vă invită la Varșovia - 17 februarie; Istanbul 18 februarie. Telefon 44 48 04 (2699)

* Organizez excursie în Polonia în 17 februarie. Cazare la Varșovia. Telefon 48 87 60 (2559+2563)

Societatea de asigurări româno-germană UNITA SRL angajează agenți de asigurare și colaboratori (inclusiv pensionari) pentru localitățile: Sibiu, Șura Mică, Oena Sibiului, Loamneș, Rășinari, Tălmăciu, Șura Mare. Informații la sediul din Sibiu, str. Cărlova nr. 6, telefon 41 22 42 (cont)

BIRKI REISEN & DBM efectuează transport de persoane în Germania, prin Cehoslovacia, pe ruta: Sibiu-Regensburg-Ingolstadt-München, cu autocar Mercedes în data de 24 februarie. Obținem asigurarea medicală din Germania. 092/41 41 65 (2982)

BENDER REISEN și ORTMAN REISEN efectuează transporturi de persoane în Germania pe ruta: Sibiu-Cluj-Oradea-Cehoslovacia-Nürnberg-Koln, în datele de 1, 13 martie; 2, 21, 30 aprilie. Telefon 092/41 72 97, orele 16-20 (3030)

* COMPA SA Sibiu, str. H. Coandă nr. 8 vă poate asigura rapid, ieftin și de calitate, cu ajutorul FULL COLOR MINOLTA, singurul în județ: măștri (micșorări), poze color, orice dimensiune; reproduceri color din cataloage, reviste, prospecte etc.; postere reclamă color 5x5 A3; alte servicii pe copiatoare SIMUL COLOR. Apelați cu încredere la serviciile noastre, telefon 43 14 10 int. 282 sau 43 34 90 int. 282. (3043)

* Șofer profesionist (B,C,E) îmi ofer serviciile unei firme de stat sau particulare. Telefon 42 23 81 (3051)

* Angajez șoferi taxi. Telefon 44 85 29 (3045)

* Ofer Olteit (1990) pentru garsonieră. Telefon 42 42 53, orele 19-21 (3041)

* Firma OLLY TOURS organizează excursii în Turcia - 17 februarie 1993 - 10.500 lei; Ungaria - 26 februarie 1993 și Polonia - 3 martie 1993. Telefon 41 21 40/135, 8-16 și 42 83 90 19-22. (3081)

* Angajez croitori calificați cu minim 4 ani vechime în muncă. Telefon 42 04 60 (3057)

* DORINA vă invită la Istanbul - joi, 18 februarie 1993. Telefon 41 12 39, 43 81 15 (4031)

S.C. „Piele, Încălțăminte și Marochinărie” Sibiu

ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS un BĂRBAT, cunoscător a două limbi străine (lb. germană obligatoriu), vîrsta maximă de 35 de ani, pe postul de:

- ECONOMIST - de preferință cu specialitatea comerț exterior în cadrul biroului export - import

Informații suplimentare la sediul societății, Piața Cîbin nr. 4-5 sau telefon 41 75 95 - birou P.I.S. - 224 -

S.C. TRANS-CIBIN S.A. SIBIU

SCOATE LA CONCURS POSTUL DE

DIRECTOR ECONOMIC

Condiții:
- studii economice superioare
- vechime minim 5 ani în funcții de conducere a compartimentelor financiar-contabile.
Relații suplimentare se pot obține la sediul societății din str. Henri Coandă nr. 12 sau la tel. 43 26 87. - 229 -

S.C. „ConSOFT-COMPUTER” SRL Sibiu

vă oferă prin magazinul din str. Cojocarilor nr. 1

- televizoare color NIPPON
- case de marcaj
- casete video și audio
- mașini electronice de scris
- diverse produse electronice

Informații la telefoanele 41 78 55; 41 81 55; 41 53 19. - 233 -

„Arta Mobilei” srl Sibiu

cu sediul în Sibiu, str. Țiglarilor nr. 101, telefon 43 67 46

ANGAJEAZĂ tapițeri buni cu salarii mari

Firma produce colțare sufragerie, canapele și fotolii din lemn masiv, de elasta și burete, la orice dimensiuni.

Vizitați expoziția!

S.C. „COVTEX” S.A. Csnădie

angajează un absolvent al facultății de arte plastice specialitatea designer pentru atelierul Creații covoare.

Informații suplimentare la sediul societății din Csnădie, str. Transilvaniei nr. 1, jud. Sibiu, la telefon 092/56 22 01, int. 130, 132. - 235 -

CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI MEDIAȘ

scoate la concurs următoarele posturi

- un post consilier juridic
- un post arhitect
- un post topograf

- 203 -

S.C. COMAT SIBIU S.A. (BJATM)

ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS

- revizor de gestiune
- gestionari
- economiști sau contabili specialitatea finanțe-contabilitate

Relații la telefon 41 35 64, int. 191. - 210 -

VIANO IMPEX SRL

tel/fax: 099 163903/163904
oferă EN GROS
DETERGENȚI cu destinație specială pentru:
- jesașuri: BIO, ABA, ECOL, CASHMERECLA, AMORBIDENTE
- vase: LAVAPIATTI, SALVAMANI, CIFY
- baie (bucătărie): FORMIO, PERLA, BRIO, IGENO WC, ABA MILLE
ȘAMPOANE și SPUMANTE DE BAIE vitaminizate
ȘĂPUN LICHID: ANY; CAREZZA
SCUTECE PENTRU NOU NĂSCUȚI: NIVEX COMPACT - 223 -

„CONELT” S.R.L. SIBIU

execută cu operativitate:

- * PLATFORME BETONATE inclusiv rețele de canalizare, apă, hidranți P.S.I.
- * GARD ÎMPREJMUIRI din prefabricate beton sau panouri cu plasă de sîrmă
- * REȚELE DE CONDUCTE
- * INSTALAȚII DE AVERTIZARE și stingerea incendiilor pentru spații închise

Tel/fax: 092/41 67 32, orele 8-16 - 232 -

S.C. „FLAMINGO INTERNATIONAL” SRL

vinde:
* televizoare color NEL - garanție un an
* combine muzicale OSAKA - garanție 3 luni
* dubluradiocasetofoane - garanție 3 luni
* blue-jeans SUPER RIFLE

str. N.Bălcescu nr. 33, telefon 43 02 56 - 231 -

MUZEUL CIVILIZAȚIEI POPULARE TRADIȚIONALE „ASTRA”

cu sediul în Sibiu, Piața Mică nr. 11 achiziționează ceramică și sobe din cahle executate de bresle
Relații se pot obține la tel. 41 81 95. - 218 -

